

SPORIREA
PRODUCȚIEI
DE LAMINATE

LUNA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORASENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORASENESC

ANUL XI Nr. 799

LUNI 25 IANUARIE 1960

4 pagini 20 bani

PRIN FOLOSIREA INTENSIVĂ A CAPACITĂȚII DE PRODUCȚIE A AGREGATELOR

Fontă CRISTE PRODUCȚIA de Lamine

In 23 de zile

Obiectivul principal al întrecerii ce o desfășoară brigăzile de furnaliști îl constituie folosirea integrală și cu maximum de randament a capacității de producție a agregatelor. Aceasta face ca indicii de utilizare să fie îmbunătățiți iar producția de fontă să crească în perioada 1—23 ianuarie, la secția I-a cu 960 tone, iar la secția II-a cu 1.045 tone. Topitorii din brigăzile conduse de Chiroșca Ioan de la furnalul 1, Uțiu Alexandru de la turnul 3, Cindea Iosif de la furnalul 4 și alții s-au dovedit și de data aceasta a fi cei

mai harnici, realizând sporurile de producție cele mai mari. La agregatele noi, echipele prim topitorilor Olaru Alexandru și Comșa Alexandru ce deservește furnalul 5 și cele conduse de Tufiș Gheorghe și Lipșa Petru de la furnalul 6 se mențin între frunțașele întrecerii.

La oțelăria Martin I

Întrecerea oțelărilor continuă să fie bogată în roade. Topitorii conduși de comunistul Forțu Petru, maestrul șarjelor rapide de acum câțiva ani, au început să se afirme din nou, să-l întrecă pe celălalt. În dimineața zilei de 23 ianuarie brigada lui realizează se cu 10,2 procente mai mult oțel peste angajament, cea a lui Ilea Gheorghe cu 6,7 și a lui Marișca Partenie cu 4,8 la sută. Topitorii de la cupertorul II sînt frunțașii secției. În ordinea realizărilor, după cei de la cupertorul nr. 2, se mențin cei de la cupertorul 3. Brigada lui Mogonea Cons-

tantin a elaborat cu 9,1 mai mult oțel, urmată de a lui Nojogan Alexandru și Topor Loghin cu 4,2 la sută.

Pe secție planul a fost depășit cu 804 tone.

Un rezultat record

În dimineața zilei de 23 ianuarie colectivul de muncă al laminorului de 800 mm. a trecut prin valul agregatului cea de-a 1.640-a tonă de oțel laminat. Aceasta este cantitatea pe care el a produs-o peste plan. Un rezultat record, ceea ce înseamnă că peste cantitatea zilnică de producție s-a laminat în medie în fiecare zi cu 65—69 tone mai mult oțel. Rezultatul aparține celor trei schimburi de laminatori, bineînțeles, nu în egală măsură. Laminatorilor ce alcătuiesc schimbul tovarășului inginer Păcuraru Eugen, le revine cea mai mare parte de contribuție. El și-au depășit planul cu 809 tone, iar cei conduși de Trifu Iosif cu 460 tone.

Plenara partidului din decembrie anul trecut trasează sarcini deosebit de importante laminatorilor. Sporirea producției de laminate se pune ca o problemă de rangul întâi pentru combinatul siderurgic din Hunedoara. Aici au fost puse în funcțiune două laminatoare moderne de înaltă productivitate de la care economia națională așteaptă cantități sporite de laminate.

În anul trecut, laminatorii au realizat succese importante. Față de producția planificată au fost produse în plus zeci de mii de tone de laminate. Colectivul laminorului de 800 mm. a dovedit cu prisosință că există rezerve însemnate pentru sporirea producției și productivității muncii. Mobilizarea masei de muncitori, ingineri și tehnicieni din această secție la lupta pentru îmbunătățirea permanentă a procesului de producție, organizarea lui judicioasă și îmbunătățirea indicilor de utilizare a laminorului au dus la realizarea planului de producție pe 1959 în proporție de 107,25 la sută. Productivitatea muncii în cadrul secției a sporit cu 6,37 la sută față de cea planificată; rebutul a fost redus cu 10,2 la sută și prin efortul întregului colectiv s-a realizat 1.837.000 lei economii. Comunistii din secție: Ilea Iordan, laminator șef, Baidan Petru, manevrant principal, Bairas la-

nis, Ilașcu Gheorghe, laminatori, Marilă Pavel tochist, Ciuciu Ioan macaragiu, au fost tot timpul animatorii unei însuflețite întreceri socialiste. În ramura laminatoare experiența acestui colectiv merită să fie studiată și împărtășită și celorlalte colective.

Planul de producție pe anul acesta prevede sarcini sporite pentru laminatori. Folosirea mai intensivă a agregatelor, valorificarea mai multor rezerve interne, constituie surse importante pentru sporirea producției și productivității muncii. Studiind aceste posibilități, colectivele celor trei laminatoare s-au angajat să producă peste planul anual 25.000 tone blumuri, țagle și laminate finite.

Laminatorii dau dovadă că au înțeles pe deplin sarcina trasată de partid: „Este o datorie de onoare a laminoriștilor de a asigura prelucrarea producției de oțel prevăzută, dînd industriei constructoare de mașini, construcțiilor și celorlalte ramuri ale economiei naționale cantitățile, sortimentele și calitățile de laminate necesare”. Succesele dobîndite în primele săptămîni din acest an arată că sarcinile planificate sînt pe măsura posibilităților fiecărei secții. Colectivul laminorului de 800 mm. a și realizat peste plan în cele două decade din această lună 1.406 tone laminate iar cel de la bluming 1.631 tone.

Pe lângă aceste succese mai există și unele lipsuri care împiedică desfășurarea ritmică a procesului de producție. Ritmicitatea în realizarea planului zilnic, în astfel de condiții nu poate fi asigurată. În mai multe zile la rînd blumingul are staționări, ore întregi, din lipsă de lingouri calde. Capacitatea cuptoarelor adînci nu este

(Continuare în pag. 11).

CONSTANTIN
VASILACHE
la Hunedoara

Timp de trei zile, colectivul grupului de laminare Peștiș a avut în mijlocul său pe cunoscutul strungar de la uzinele metalurgice din Tîrgoviște, Constantin Vasilache, Erou al Muncii Socialiste. Oaspetele a împărtășit din bogata sa experiență muncitorilor de la strungăria de cilindri. Aici la unul din cele mai mari strunguri a demonstrat practic unele din metodele sale de strungire intensivă pe suprafețe neuniforme. Demonstrația s-a făcut asupra citorva cilindrii pentru laminorul de 650 în greutate de 8.000 kg. fiecare. Înainte vreme un astfel de cilindru se degroșea în cca. 48 de ore. Renumitul strungar a demonstrat că acest timp poate fi redus.

ACTUALITĂȚI
HUNEDORENE

* Ieri la orele 11 a avut loc în cadrul clubului „Alexandru Sahia” conferința tovarășului Jack Butaru, critic de artă, cu tema: „Maestrul picturii românești contemporane”. Cu această ocazie cercul de artă plastică din localitate a organizat o expoziție cu lucrările ale tinerelor talente hunedorene.

* Teatrul de stat din Sibiu va prezenta în orașul nostru în zilele de 30 și 31 ianuarie orele 18 și 21 piesa „Suflete tari” de Camil Petrescu.

* Cinematograful „Victoria” din localitate prezintă în perioada 24 — 28 ianuarie filmul „Căminica dr. Lorenz”.

* La clubul nou „Alexandru Sahia” rulează în fiecare joi și vineri, între orele 18 și 20, filme documentare pentru oamenii muncii din orașul nostru.

* În sala clubului Filimon Strbu din O.T. au avut loc în ultima săptămîna următoarele manifestații culturale: marți 19 ianuarie, o seară literară închinată poeziei progresiste contemporane; joi 21 ianuarie în cadrul Jotii de tineret s-a ținut un schimb de experiență despre metodele de muncă ale brigăzilor Weber Andrei; vineri 22 ianuarie un concurs ghicitoare cu tema: „Curiozități științifice”.

* În după-amiază a avut loc la școala medie din O.M. o adunare festivă în cadrul căreia s-a înmănat drapelul de frunțaș celor mai bune organizații U.T.M. pe școală. S-a prezentat cu această ocazie referatul „A învăța înseamnă a-ți tubi patria”. Drapelul a fost decernat organizației din clasa a XI-a.

IN CURIND LA A TREIA BATERIE —
PRIMA ȘARJA DE COCS

De la jumătatea lunii noiembrie anul trecut, cuptoarele celei de-a treia baterii de cocsificare sînt supuse unor serioase „exame-ne”, ultimele, de alt fel, pentru promovarea lor în rîndul agregatelor productive. De atunci s-a aprins focul și tot de atunci fiecare cuptor e supravegheat fără repaus. Grija cea mai mare pentru această perioadă este controlul și urmărirea temperaturii și a dilatării cuptoarelor. Maistrii Brezovan Viorel, Herban Gheorghe, încălzitorii Grafenstein Dănilă, Scarlat Florea, Kovacs Alexandru și alții pot fi găsiți în jurul cuptoarelor zi și noapte. Cu ajutorul experienței acumulate, la celelalte baterii, ei reușesc să descopere la vreme fiecare „secret” ca-

re, neobservat, ar putea produce strănguturi în acest proces de încălzire. Dar ei nu sînt singurii care au parte și poartă răspunderea acestei munci — ultima fază de pregătire a bateriei pentru punerea ei în exploatare.

Alături de muncitori și maistrii

Carnet de
reporter

este un colectiv de ingineri tineri și entuziaști: David Vladimîr, Gherghel Cornel, Pavel Gheorghe și alții, cu sfaturi și exemplul personal îi sprijină pe muncitori la fiecare obstacol.

În decursul celor două luni de încălzire, pentru a se putea ajunge la limita maximă de temperatură a bateriei muncitorii și inginerii de aici au trăit și câteva emoții. Dar oamenii au învățat să le

preîntîmpine și să le evite. Așa se face că în decursul celor două luni fluxul ascendent de încălzire a cuptoarelor n-a cunoscut decît două opriri. Și atunci cînd s-a pus o astfel de problemă, nici inginerii, nici muncitorii nu s-au despărțit de cuptoare.

În legătură cu desfășurarea procesului de încălzire a bateriei a treia de cocsificare tovarășul inginer Pavel Gheorghe, șeful ad-junct al secției baterii, ne-a informat:

— Au trecut mai bine de două luni, de cînd s-a aprins focul. E o perioadă în care am avut de înfruntat destule greutăți, firește pentru punerea unui agregat nou în exploatare. Prin felul cum oamenii au

știut să muncească însă și cum ei simt răspunderea ce le-a fost dată de către partid, procesul de încălzire s-a încadrat în grafic, trecîndu-se astfel peste punctele critice. Regimul de temperatură a ajuns la 650 grade. Putem spune că am trecut peste punctele critice ale regimului de temperatură. De acum urmează încălzirea definitivă. Greutăți mai avem. Ne lipsesc și acum unele manometre, supape, robineti pentru armătura de încălzire cu gaz de cocs. Aceasta ar fi o problemă care va fi rezolvată în curînd, după care noi vom putea trece la limita superioară de încălzire și apoi la pregătirea primei șarje de cocs în cuptoarele bateriei a treia.

I. GARAIACU

100 de ani

DE LA NAȘTEREA LUI A. P. CEHOV

Cu 100 de ani în urmă într-o epocă de grele încercări sociale o nouă stea literară răsare pe pământul Rusiei exploatare, stea a cărei lumină va călăuzi năzuințele și visurile unui popor asuprit — scriitorul A. P. Cehov.

Nepot de tărăn iobag, fiu de mic negustor, a trăit toată viața în mijlocul oamenilor simpli, aparent neînsemnați, ale căror calități sufletești însă l-au servit ca mijloc de inspirație în operele sale.

Cehov și-a început activitatea încă din anii studenției. Cu mari sacrificii a reușit să termine facultatea de medicină de la Moscova. Activitatea literară și-a început-o în această perioadă sub

influența mișcării revoluționare care se dezvoltă în Rusia. Dragostea nemărginită față de poporul său, ura împotriva odioasei exploatare, năzuințele spre un viitor mai luminos l-au îndemnat pe scriitorul A. P. Cehov să lasă pagini de o frumusețe nemuritoare în literatura rusă și mondială. Autorul schițelor și nuvelor pătrunse de un sentiment de tandră duioșie, bunătate și simplitate, sint mărturiile dragostei pentru omul înaltat din vremea sa. Dar și tabloul trist al vieții bazată pe exploatare a fost vădit în literatura în mod necrușător.

Ca autor dramatic este pătruns de ideea că munca este singurul adevăr al fru-

museii omenesți. Piesele sale „Trei surori“, „Livada cu vișini“, „Pescărușul“ stă adevărate capodopere ale dramaturgiei clasice ruse. A. P. Cehov a contribuit prin operele sale la dezvoltarea literaturii democratice în Rusia. A influențat apoi operele scriitorilor progresiști C. Bernard Shaw s-a inspirat în piesa sa: „Casa unde se adrobesc inimile“ după piesa „Trei surori“ a lui Cehov.

Autorul splendidelor nuvele „Zvăpăta“, „Logodnica“, „Dușmanii“ și a capodoperelelor dramatice s-a stins din viață numai în vîrstă de 44 de ani. Dar opera sa a rămas ca un simbol al dragostei nemărginite pentru frumos, dreptate și om.

Sporirea producției de laminate

(Urmare din pag. 1)

folosirea rațională pe baza unei minuțioase organizări a procesului de producție. Aici există deficiențe și în ceea ce privește folosirea celui mai optim regim termic la cuptoare, deficiența care provoacă prelungirea timpului de încălzire a lămpilor pentru laminare. Totodată trebuie acordată o atenție deosebită aprovizionării cuptoarelor adînci cu lingouri la o temperatură cit mai ridicată, înlăturîndu-se pentru aceasta deficiențele de transport și cele existente în procesul de dezbatere a lingourilor în hala de strînj.

Colectivul laminorului 670 încă nu și-a afirmat cu deslășită tărie hotărîrea de a îndeplini zilnic planul de producție. O cauză principală este și aceea că se pierde timp prețios cu opririle accidentale. Numai în cele două decade din această lună s-au înregistrat aproape 100 ore opriri accidentale. Grijă pentru buna întreprindere a utilajului trebuie să constituie de acum înainte pre-

Inițiativa tinerilor

Văzînd mărețele sarcini ce-i stau în față și dîndu-și seama de rolul important pe care-l are în producerea unui metal de bună calitate, tineretul din cadrul secției laboratorului central a luat zilele trecute laboratorul fabricii de aglomerare sub patronajul său. Odată cu trecerea acestui sector sub patronajul tinerilor, munca a luat un nou avînt, cu adevărat tineresc.

În fruntea tineretului de aici se află ingenera Iștoc Valentina candidată de partid care se preocupă intens de ridicarea nivelului politic și profesional al tinerilor. Alături de ea, muncesc cu mult entuziasm și rivală toți ceilalți tineri ca, Vaida Iosif, Kăkăși Sahia, Danda Ecaterina și alții.

STEF REMUS
correspondent

cuparea de seamă a întregului colectiv.

Sub conducerea organizațiilor de partid, cele două comitete sindicale din cadrul grupului de laminare Pestiș trebuie să treacă de îndată la organizarea temeinică a întrecerii socialiste pe fiecare schimb de laminatori. Aceasta va duce cu siguranță la mobilizarea întregului colectiv pentru valorificarea imenselor rezerve de care dispun noile agregate, cum sînt blumingul și laminorul de profile mijlocii.

C. ILIESCU

Fapte de început

Colectivul secției desulfurare a pășit pragul anului 1960 cu hotărîrea fermă de a-și îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin. Aceasta a și început să se concretizeze. Datorită muncii depuse de întregul colectiv din rîndul căruia se evidențiază operatorii Constantin Dumitru, Părău N., Mihalache Gh., Barbu E., Radu A. și Turcu Petru, planul de producție a fost îndeplinit pe perioada 1—19 ianuarie în proporție de 103 la sută.

GREFF LUDOVIC
correspondent

De dimineața...

...Safta Nicolae e bun sudor. Unii dintre tovarășii lui de muncă spun chiar că ar fi demn de un superlativ. E săritor din cale afară și, de cînd lucrează la furnalele vechi, nimeni nu-și amintește de vreun refuz al lui atunci cînd i s-au cerut eforturi suplimentare pentru ca producția de fontă să nu sufere. Egoismul în muncă îi este complet străin. Iși apasă cu pasiune tovarășii și nu se dă înapoi de la nici o activitate practică, cînd e vorba să fie pus în joc prestigiul colectivului în mijlocul căruia muncește. Oamenii îi apreciază mult și i se adresează cu încredere ori de cîte ori se simte nevoia brațelor harnice, ori de cîte ori e necesară intervenția sudorului Safta...

Ochii îmi fug mai departe în carnetel pe rîndurile grăbite ce par mai de grabă în exercițiul stenografic. Cifre... întâmplări... metode, îmi trec, unele după altele, prin fața aidoa imaginilor de pe banda unui film cu desene animate. Nu știu cu ce să încep, pentru că mă gîndesc și la economia de spațiu. Aș vrea să le înșirui pe toate. Tot ceea ce cunosc despre sudorul acesta. Dar, eterna noastră poveste — spațiu. Să încep cu primele notițe? Să încep cu ultimele?... Hm, greu de stabilit.

Arunc carnetelul într-un sertar amintînd totul pentru

dimineața zilei următoare. Pînă atunci idelle principale se vor cristaliza și portretul sudorului Safta Nicolae va fi scutit de șablon — dușmanul ce ne păste la tot pasul.

...pînă seara

...Vecinul meu e tare cumsecade. Ne vizităm cu regularitate și parcă o plăcere deosebită ne aruncă în viața unor discuții de fel și fel: despre viață, despre întâmplări cotidiene, filme,

PE TEME DE VIAȚĂ

cărți etc. Discuția din seara aceasta însă m-a impresionat profund. Și, mai tîrziu și tîrziu de toate m-a surprins.

— Vecine — imi zice el după o scurtă și banală introducere — de cîți ani te am aîdurt n-am auzit nici un scandal la dumneata. Pentru că știu... pereții sînt subțiri și...

— Și asta-i tot necazul dumitale?

— Ba... dimpotrivă!

— Atunci?

— Alta-i vorba. Am niște cunoștințe. Oamenii cu toți oamenii. Da... să vezi...

Vecinul se opri un pic pe gînduri apoi așa, pe neașteptate, îmi aruncă o întrebare categorică:

— Ai timp să vii cu mine pînă la blocul alăturat; sau nu?

CURS PENTRU LAMINATORI

În jurul mesei s-au grupat laminatorii de la laminorul 800. Oamenii încărungiți de noianul anilor și-al greutăților din trecut, alături de cei tineri, discută unele probleme specifice producției de laminate. Pe tablă a rămas un exercițiu de matematică scris cu multă meticulozitate de mîna unui furnalist cu o oră înainte. Macaragistul fruntaș Cluciu Ioan ce deservește macaralele cuptoarelor adînci privește cu atenție cifrele de pe tablă așezate într-o ordine perfectă, iar secretarul organizației de partid împarte rechizite fiecăruia.

Întregul schimb de muncitori laminatori împreună cu inginerii au început cursurile cu specialitatea laminare. În cadrul învățămîntului pentru laminatori se predau lecții tehnice specifice secției ce au rol în dezvoltarea nivelului profesional contribuind astfel la realizarea și depășirea sar-

cinilor de plan. Lecțiile cu caracter politic și ideologic și de cultură generală au menirea de a îmbogăți complexul intelectual al omului de tip nou.

O linște emoționantă a cuprins întreaga sală. Inginerul Pirvu a luat cuvîntul cu ocazia deschiderii cursului arătînd aportul acestuia în formarea și dezvoltarea laminatorilor. Cursurile au început apoi prin expunerea tovarășului secretar al comitetului orașenesc de partid Frankfurt Tiberiu cu tema: „P.M.R. forța conducătoare în R.P.R.“ Pe fețele tuturor se putea observa atenția încordată și interesul manifestat pentru tema lecției. Frunțași ca Ica Jordan, Tamas Francisc, Ilașcu Gheorghe își făceau însemnări asemenea unor elevi singurcioși.

În pauză se fac comentarii în grupuri pe marginea lecției predate. Lecția care urmează este de specialitate și va fi predată de tînrul inginer Samoilescu.

NOI COLECTIVE ÎN ÎNTRECERE

Răspunzînd sarcinilor rasate de plenara partidului din decembrie 1959, colectivul grupului de controlori tehnici de la laminorul de 800 mm. a lansat o chemare la întrecere către toate grupurile de controlori tehnici din combinat. Chemarea cuprinde obiective principale pentru desfășurarea întrecerii socialiste: preocuparea pentru reducerea rebutului și a declasatelor sub procentul admis; ridicarea calificării controlorilor prin ciclul de lecții profesionale; întărirea colaborării dintre grupul de control și colectivul secției pe care acesta o deservește, în vederea asigurării unei producții de bună calitate.

Pînă în prezent au răspuns la această chemare grupurile de control de la oțelăria nouă, laminorul de 650 și altele.

ION DRĂGANESCU
correspondent voluntar

primit. Cînd țuica și-a făcut efectul ei s-a culcat. Prieteni lui s-au luat însă la ceartă care degenera vizibil în scandal. Inspăimîntată femeia l-a trezit, dar chiar în aceași clipă „prieteni“ au dispărut pe ușă. Și, fără nici un motto, a tăbărit pe dînsa. Iată-i „opera de viație“, aci în pat. Și aceasta nu este primul caz...

Fetța se apropiase de căpătîtul mîștii și cu mîrgele de lacrimi în ochi mîngia obrazul, cutremurată de suferință. Cu cit priveam mai atent acest tablou, cu atît mai multe săgeți îmi străpungeau inima. Scuturîndu-mă ca și cînd aș fi vrut să mă descotorosesc de putregăul vechii concepții, despre femeile de acum 15—20 de ani — pe care îl întîlnești tot mai rar în societatea noastră — am scăpat o întrebare, mai mult șoptită:

— Cine e?...

— Safta Nicolae. E sudor pe la furnale el...

— Cine e?...

— Safta Nicolae. E sudor pe la furnale el...

Am renunțat la portretul pe care voiam să-l scriu a doua zi. Situațiile prin care trecusem de dimineață și pînă seara mi-au dictat această.

Am renunțat la portret dar, tare mult aș vrea să particip la ședința tovarășească a colegilor lui de muncă în care aceștia vor face cunoștință și cu „cel de al doilea“ Safta Nicolae. Nu cu cel de la uzină, ci cu cel de acasă...

I. DANUȚIU

Comitetul de secție și problemele producției

Cu un an în urmă îndeplinirea planului de producție era o problemă ce dădea mult de gândit comitetului sindical și organizației de bază din secția II-a furnale a combinatului. Sarcini deosebite au revenit comitetului sindical pentru mobilizarea întregii mase de muncitori, ingineri și tehnicieni pentru folosirea întregii capacități de producție a furnalelor, pentru obținerea producției sporite de fontă în întrecerea cu reșitenii.

Printre principalele probleme de care s-a ocupat comitetul de secție au fost și con-

Din activitatea organizațiilor sindicale

tinuă să fie și acum folosirea cu maximum de randament a volumului util de producție al furnalelor, reducerea pierderilor, respectarea graficului de descărcare, iar pentru realizarea acestora, ridicarea nivelului întrecerii socialiste. Pentru mai multă fontă, comitetul de secție îndrumat de organizația de partid, a ajutat conducerea tehnică să aplice o serie de măsuri cu caracter tehnic și organizatoric. A fost îmbunătățită activitatea grupelor sindicale și consfătuirile de producție. În cadrul acestora s-au dezbătut pe larg proveniența principalelor deficiențe de exploatare și s-au făcut propuneri concrete de înlăturare a lor. 47 de propuneri făcute de muncitori, ingineri și tehnicieni au stat la baza planului de măsuri tehnico-economice al secției, măsuri care au fost și aplicate. Astfel a fost înlăturată deraierea schipului la furnalul 6 și au fost rezolvate problemele ridicate de uscare a rinelor cu gaz de cocs, care a dus la evitarea unor pierderi de producție, încadrarea descărcărilor în grafic, reducerea consumului de ma-

teriale auxiliare. La banda de turnare au fost reduse simțitor pierderile de producție (datorită streșilor și urșilor de fontă) prin înlocuirea ighiaturilor și ridicarea standardurilor de turnare. Prin introducerea oalor de 80 de tone la furnalul 6 au fost recuperate 1830 tone fontă.

Trebuie spus că la secția II-a furnale, comitetul de secție — al cărui președinte este tovarășul Croitorescu Gheorghe — a reușit să pătrundă mai adânc în proble-

mele tehnice ale secției. El a organizat și activizat colectivul de inovatori și a întocmit un plan tematic în acest sens, menit să rezolve unele greutăți ce stăteau în fața furnaliștilor în lupta pentru sporirea producției. Ca urmare, anul trecut la secția II-a furnale au fost aplicate 15 inovații. S-au modificat distribuitorii de apă de la furnalul 5, a fost realizat un aparat înregistrator la mașina de astupaț șticul la furnalul nr. 5, s-a asigurat distribuția mai bună a materialelor la nivelul de încărcare și altele.

Conducerea secției a luat măsuri pentru aplicarea procedurii de fabricare a fontei cu mangan scăzut, în vederea îmbunătățirii indicelui de utilizare a furnalelor. Comitetul de secție a sprijinit această acțiune. El a organizat ținerea unei conferințe pe această temă cu muncitorii, iar pentru stimularea întrecerii, a afișat grafice cu rezultatele zilnice ale fiecărei brigăzi și comparații cu realizările furnaliștilor reșiteni.

Rezultatele sînt cunoscute: angajamentele au fost reînnoite; planul anual a fost depășit cu 27.352 tone fontă, iar economiile depășesc cifra de 16 milioane lei.

Entuziasmul cu care au primit sarcinile de producție pe anul acesta este dovada cea mai elocventă că experiența bună de anul trecut se va îmbogăți și mai mult în anul 1960. Aceasta constituie de altfel cheia primelor succese din acest an. În primele 19 zile ale lunii ianuarie furnaliștii secției a II-a au reușit să producă peste plan 600 tone fontă.

Dacă pînă acum comitetul de secție s-a ocupat mai mult de problemele de bază ale producției — a spus tovarășul Croitorescu Gheorghe — în viitor, în fața noastră stă ca o problemă primordială ridicarea la același nivel a muncii cultural-educative desfășurată în rândul furnaliștilor. Aceasta socotim că este o primă cerință.



Din rîndul specialiștilor în repararea ciocanelor pneumatice în combinat face parte și Mihuț Petru din fotografia alăturată.



PLANURILE ZLĂȘTENILOR

N-am să uit multă vreme atmosfera plină de viață și însuflețire ce a domnit în urmă cu câteva serile cîmîntul cultural din Zlăști. N-am să uit tocmai pentru că nu mi aduc aminte să-l fi văzut vreodată pe zlășteni vorbind cu altă ardore despre ceea ce au făcut ei pînă acum, și îndeosebi, despre ce anume vor face în noul an pentru întărirea economico-organizatorică a întovărășirii lor care, așăzî, cuprinde întreaga suburbie.

Mai întii, participanții la adunarea generală pentru darea de seamă, dezbateră planului de producție pe anul în curs și alegerea noului comitet, au discutat aprins în jurul activității depuse în anul trecut. A rețesit astfel că, în urma obținerii unor producții sporite la hectar, întovărășii au contractat și vîndut statului 8.000 kg. grîu și 4.000 kg. porumb, precum și alie produse. O atenție deosebită s-a acordat mării fondului de bază care la sfîrșitul anului se cifra la suma de 10.550 lei. Majoritatea celor ce au luat cuvîntul însă s-au oprit mai ales asupra

lipsurilor ce au existat, criticînd comitetul de conducere pentru faptul că prea puțin s-a preocupat de organizarea muncii pe brigăzi, așa cum se făcuse de altfel în primăvară, pentru faptul că n-a acordat atenție suficientă bunei desfășurări a treierii. Apoi, ei s-au frîmîntat și au chibzuit cum să smulgă în noul an pămîntului roade din cele mai bogate, cum să mărească fondul de bază al întovărășirii. Astfel ei au stabilit să vîndă statului în acest an pe bază de contract, 9.400 kg. grîu, 4.000 kg. porumb și 2.900 kg. fînețe, din care valoarea a 3.000 kg. grîu și 3.000 kg. porumb va întregi fondul de bază existent.

Din banii pe care îi avem și din cei ce vor rezulta de pe urma valorificării acestor produse — spunea întovărășitul Suciu Mihai, să ne cum pîrdm o vînturătoare de care avem foarte mare nevoie.

Și o stropitoare pentru pomi și pentru legume și zarzavaturi — a adăugat întovărășitorul Ciucescu Stelian.

Sînt de acord și cu vînturătoarea, cu stropitoarea și cu propunerea să ne reparăm și unelte agricole existente — a intervenit întovărășitul Simeria Nicolae. Pe mine mă frîmîntă însă și un alt lucru. Cunoștințele pe care noi le căpătăm la cercul agro-zootehnic cred că ar fi bine să le punem în practică prin înființarea unui lot experimental...

...Dar cite n-au discutat în seara aceea întovărășii din Zlăști! Cite lucruri bune n-au pus ei la cale pentru ca întovărășirea lor să se întărească, pentru ca viața lor să devină mereu mai îmbelșugată!...

A. B.



FORMELE ȘI MIJLOACELE AGITAȚIEI VIZUALE

Agitația vizuală este un mijloc puternic de mobilizare, organizare și educare a oamenilor muncii. De aceea ea trebuie să aibă un înalt conținut ideologic și politic, să însușească și să mobilizeze oamenii muncii la îndeplinirea marilor sarcini ale construcției socialiste, să combată lipsurile și să demaște acțiunile dușmănoase, să fie strîns legată de viața întreprinderii sau a instituției respective, să fie operativă și actuală.

Materialele agitației vizuale trebuie să fie scrise cu litere simple, mari, citete, într-o limbă curată și în culori vii și — principalul — să fie afișate în locurile cele mai frecventate: în întreprinderi la porțile principale, la intrarea în hale, la căile de acces spre diferite sectoare de muncă.

Agitația vizuală trebuie să fie folosită de orice organizație de partid, indiferent de locul unde își desfășoară activitatea. Formele agitației vizuale sînt nelimitate. În acest sens nu pot fi date rețete valabile pentru toate locurile. Iată cîteva din principalele forme ale agitației vizuale, care sînt folosite de cele mai multe organizații de partid.

LOZINCA este o frază scurtă care oglindește politica partidului față de o anumită problemă a vieții economice, politice sau sociale. Lozincile se împart în două categorii: lozinci cu caracter general și lozinci cu caracter local, concret, care sînt valabile pentru un anumit loc de muncă. În ambele cazuri textul lozincii trebuie să fie scurt, să determine precis sarcina ce se pune în față.

GRAFICUL este un desen în care cu ajutorul unor linii, imagini sau cifre, se arată mersul întrecerii socialiste, situația îndeplinirii planului de producție și graficele pot fi de mai multe feluri. Un reușit model de grafic pe șantierul construcției civile din Hunedoara este „Calendarul lucrărilor”. Pe acest grafic poate fi citit zi de zi termenul de predare a obiectivelor și zilele cîte au mai rămas pînă atunci. Indiferent de forma graficului, el trebuie să fie simplu, să conțină date exacte și să fie completat la zi.

EXPOZIȚIA este un mijloc puternic de agitație vizuală. Expozițiile organizate

FREȚONI LAZAR
activist al comitetului
orașenesc P.M.R. Hunedoara

pînă acum în orașul nostru pe teme industriale, au ilustrat creșterea nivelului economic al regiunii, a raionului și orașului în anul regimului nostru democrat popular. Este

Consultatii

(II)

necesar ca odată cu deschiderea expoziției să asigurăm și agitatori bine instruiți care să explice vizitatorilor conținutul și însemnătatea exponatelor.

PANOUL ȘI TABLA DE ONOARE sînt mijloace de popularizare a frunțașilor în muncă. Panoul se deosebește de tabla de onoare prin faptul că pe el se expun fotografiile frunțașilor sub care se scrie pe scurt realizările lor. Tabla de onoare cuprinde numele frunțașilor în muncă, arătîndu-se pentru fiecare în

parte rezultatele obținute și metodele folosite de ei.

FOTOMONTAJUL reprezintă o grupare de fotografii și desene în jurul unei teme din viața internă a țării noastre sau din viața internațională. Teme pentru fotomontaje pot fi multe ca de exemplu, dezvoltarea industrială a țării, creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii din țara noastră, viața de mizerie a oamenilor muncii din țările capitaliste etc.

CARICATURA este un mijloc eficace, pentru biciuirea deprinderilor moștenite de la burghezii, pentru combaterea lipsurilor etc. Ea poate fi afișată pe panouri în curtea întreprinderii, în săli, cluburi, colțuri roșii, etc. Este necesar ca orice caricatură să aibă o adresă. Ea nu trebuie să jignească ci să oglindească principala lipsă a aceluia căruia îi este adresată și să îndemne la lichidarea lipsurilor.

OGLINDA SECȚIEI este un mijloc de agitație foarte operativ și cu mare eficacitate. Pe o tablă anume conceleționată, așezată în secție sau sector, se trec zilnic lu-

crurile mai importante care s-au petrecut în viața secției. Această tablă este împărțită în două. Într-o parte se trec faptele bune, iar în cealaltă se trec lipsurile.

Trebuie arătat că pe lângă mijloacele de agitație vizuală amintite, organizațiile de partid din orașul nostru folosesc cu mult succes și alte forme de agitație vizuală legate de posibilitățile locale. Astfel comitetul de partid de la C.S.H. popularizează frunțașii prin „ALEEA FRUNȚAȘILOR”. Pe această alee portretele frunțașilor în producție sînt prezentate în rame înălțate, ca și panourile. Pe fiecare panou de o parte și de alta este prezentat portretul unui frunțaș, precîndu-se locul de muncă, meseria și realizările lui în producție. O altă formă a agitației vizuale pe care a folosit-o comitetul de partid a fost „RADIOTELEVIZORUL”. Păcat este însă că acest mijloc eficace a fost dat uită.

Datoria fiecărei organizații de partid este să ridice neconținut nivelul politic și ideologic al agitației vizuale, să facă ca ea să contribuie într-o măsură tot mai mare la mobilizarea oamenilor muncii pentru aplicarea hotărîrilor partidului și guvernului.

PAGINA SPORTIVA

CONVORBIRE DE SEZON



Pasionații fotbalului din orașul nostru au început să devină nerăbdători. Nerăbdarea a crescut și mai mult odată cu începerea pregătirilor de la Corvinul. Pentru a afla noi vești privind pregătirile fotbalștilor primei noastre echipe, un colaborator al nostru a avut o convorbire cu antrenorul Ilie Savu.

— Mai întâi v-am ruga să ne spuneți câteva cuvinte despre pregătirile pe care le faceți în momentul de față.

— Antrenamentele au început din cauza timpului nefavorabil în sală și vor continua aici până spre sfârșitul lunii acesteia, când ele vor alterna — trei în sală și trei în aer liber în fiecare săptămână. De la începutul lunii februarie antrenamentele se vor desfășura în aer liber.

— Cum s-au desfășurat antrenamentele în sală?

— Am pus accent mai mult pe pregătirea fizică generală și execuții tehnice — jocul cu capul, amortizarea și preluarea balonului de la

semi înălțime — și tactica jocului în atac. Cum noi vrem să câștigăm și în deplasare ne pregătim special pentru această tactică. Punctele se câștigă numai prin atac!

— Este o măsură foarte bună. Pe când primele jocuri de verificare?

— Ne-am propus ca primul joc să aibă loc la Hunedoara în 7-8 februarie cu o echipă din campionatul regional, urmând să se stabilească partenerul de joc dintre C.F.R. Steieria și Minerul Deva. Apoi mai avem perfectate jocuri cu Jiul Petroșani la 18 februarie pe terenul nostru și la 25 februarie la Petroșani. Cu C.S. Craiova la 13 martie în deplasare și la 20 martie cu aceeași echipă la Hunedoara.

— Cum se prezintă în momentul de față lotul pe care-l antrenați?

— Sunt mulțumit. Jucătorii sunt disciplinați; în echipă este multă armonie și, în plus, trebuie să subliniez că jucătorii se antrenează cu multă voință. Îmbucurător este și faptul că am reușit ca și rezervele să fie la același grad de pregătire cu titularii. Toate acestea mă fac să privesc cu încredere reluarea campionatului.

SCRISOARE CĂTRE REDACȚIE

Sunt în Hunedoara din anul 1957. Lucrez ca sudor, iar în timpul liber practic boxul în cadrul clubului sportiv Corvinul, la categoria pană.

În curând se va da startul întrecerilor din acest an la box, care vor avea ca fază fi-

nală lupta pentru cucerirea titlurilor de campioni republicani. Membrii secției de box a clubului nostru au început pregătirile în vederea viitoarelor întâlniri sub conducerea tovarășului antrenor Gheorghe Lungu. Fiecare dintre noi caută să se antreneze cât mai conștiincios, pentru a reprezenta cu cinste culorile clubului, pe siderurgiști și constructorii din Hunedoara. Prin succesele obținute în producție și sport vom fi recunoscători partidului și guvernului nostru care ne-au creat toate posibilitățile unei vieți libere și fericite.

NICOLAE ICHIM
membru al clubului sportiv
Corvinul

Și juniorii încep pregătirile

Juniorii echipei Corvinul își vor începe pregătirile pentru campionatul de anul acesta — așa cum ne-a declarat antrenorul echipei Pătrașcu Dumitru — la 31 ianuarie. Primul antrenament se va desfășura în aer liber. Lotul este format din aceiași jucători de anul trecut, cu singura modificare că au fost introduși trei jucători de la școala sportivă de tineret.

Sportivi români în întâlnirile internaționale

* În prima întâlnire din cadrul turneului pe care-l întreprinde în țara noastră, echipa de hochei pe gheață Spartak Brno, a jucat cu Știința Cluj. Partida a avut loc pe patinoarul artificial din București și a luat sfârșit, după o luptă foarte disputată, cu victoria echipei cehoslovace cu scorul de 3-2 (2-0, 1-2, 0-0).

* În vederea partidelor cu reprezentative de tenis de masă al R. P. Ungare (băieți și fete), componenții lotului republican al țării noastre au început pregătirile. Printre acestea sînt, A. Rozeanu, Ella Constantinescu, Maria Alexandru, Geta Piliță, Covaci, Böttner, Pesch, Gavriliescu.

* La Melbourne a avut loc tragerea la sorți a primului tur al „Cupel Davis”, la tenis de cîmp. În primul tur, echipa țării noastre va întâlni reprezentativa R. P. Polone. Pentru turul doi s-au calificat direct Italia, Franța, Spania și Anglia.

DE PESTE HOTARE

* Pe stadionul Bislet din Oslo, în prezența a peste 30.000 de spectatori, au început sîmbătă campionatele europene masculine de patinaj viteză. La competiție participă sportivi din 9 țări: Danemarca, Finlanda, Franța, Olanda, Norvegia, Suedia, Elveția, Anglia și U.R.S.S. Titlul de campion european în proba de 500 m. cu care s-a deschis campionatul, a fost câștigat de sportivul sovietic Lev Zațev în 44" 9/10.

* Întîlnirea dintre echipele reprezentative de tenis de masă ale R. P. Bulgaria și Franței, disputată la Sofia, s-a încheiat cu o dublă victorie a sportivilor bulgari. La bărbați echipa bulgară a câștigat cu scorul de 5-1, iar la femei cu scorul de 3-1.

Sîmbătă seara, în capitala bulgară a început un turneu internațional de tenis de masă la care participă cei mai buni jucători din U.R.S.S., Franța, R.P. Ungară, Belgia și R. P. Bulgaria.

* Echipa cehoslovacă de fotbal Spartak Trnava, care se află în turneu în țările Africii, a jucat la 21 ianuarie la Addis Abeba cu o selecționată a fotbalștilor din Etiopia. Scor: 5-2 pentru oaspeți.

* În stațiunea de sporturi de iarnă Cortina d'Ampezzo s-au deschis sîmbătă campionatele mondiale de bob la care iau parte echipele din Elveția, Austria, R. F. Germană, R. P. Polonă, S.U.A., Italia și alte țări. În proba de bob (2 persoane) conduce echipajul italian Monti-Alvera.

* Campionul european Karel Divin și Eva Marskova vor reprezenta Cehoslovacia la concursurile de patinaj artistic din cadrul Jocurilor Olimpice de iarnă.

* În lotul olimpic sovietic pentru probele alpine (coborit și slalom) au fost selecționați 6 sportivi, printre care și campionii unionali Evghenia Sidorova și Victor Tallanov.

MAGAZIN SPORTIV

Probleme nerezolvate ale boxului profesionist

Sînt cunoscute numeroase cazuri de accidente grave, sau mortale înregistrate în timpul sau în urma desfășurării întîlnirilor dintre boxeri profesioniști ai țărilor capitaliste. Presa apuseană este nevoită să ia tot mai des poziție față de această situație.

De curînd un ziar progresist francez a tras semnalul de alarmă în legătură cu cazul boxerului de categorie mijlocie Andre Drille. Acesta a suferit în ultimile sale patru întîlniri oficiale, încheiate cu tot attea înfringeri înainte de limită, 18 knock-down-uri, suferind adică 18 trimiteri la podea și fiind numărat de arbitru pînă la 8 și 9. Este evident că în urma acestor înfringeri atât de categorice, survenite la distanțe mici, campionul francez se resimte și presa de specialitate a fost nevoită să în-

tervină în afacerile dubioase ale boxului profesionist pentru a salva viața lui Drille. Încă un caz petrecut de curînd este cel al boxerului de categorie cocoș, Vainolatto, care a fost transportat la spital în urma unei înfringeri înainte de limită fiind salvat de medic.

De bună seamă că presa progresistă franceză face un oficiu necesar demascînd unele practici ale celor ce organizează galele de box profesionale, care obligă pe sportivii la eforturi peste puterile lor, periclitîndu-le viața. Dar aceasta este o problemă nerezolvată a sportului profesionist, fiindcă atîta vreme cît scopul principal este acumularea de venituri cît mai grase în buzunarele patronilor de săli, boxerii vor continua să fie victime, să-și periclitzeze sănătatea și viața.

Copiii teribili ai natației australiene

Sînt cunoscute cititorilor noștri rezultatele excepționale obținute de către înnotătorii australieni, între care cele mai remarcabile aparțin fraților Konrads, înregistrate în jurul vîrstei de 15 ani.

Iată că și de data aceasta copiii teribili ai natației australiene nu se dezînt. Ca exemplificare vom arăta că la recentele campionate de înot ale Noii Galii de sud (Australia) toate probele au fost câștigate de către sportive aflate la o vîrstă destul de fragedă. Astfel, în afară de Ilsa Konrads, specialistă a distanțelor lungi, care de data aceasta s-a apropiat la o secundă și două zecimi de recordul mondial al probei de 100 m. yarci liber (timpul câștigătoarei 1 minut 2 secunde 6 zecimi), celelalte probe au revenit înnotătoarelor: Kay Bruner de 15 ani, câștigătoare a finalei de 220 yarci spate în 2 minute 34 secunde 4 zecimi; Lina Margill (14 ani), 220 yarci în patru stiluri, 2 minute 20 secunde 9 zecimi; Ruth Everus (15 ani), 880 yarci în 10 minute 34 secunde 3 zecimi și San Andrews (15 ani), 110 yarci fluture, 1 minut 13 secunde 4 zecimi.

O cursă de schi pentru... cicliști

Recent s-a desfășurat în localitatea Saint Gervais din Franța o cursă de slalom uriaș originală. De data aceasta în locul obișnuiților așii ai sporturilor de iarnă s-au întrecut vestiți campioni cicliști profesioniști din țările apuse-

Intrecerea cicliștilor pe schiuri a fost câștigată de către Ferdinand Kubler (Elveția) în 2 minute 12 secunde. Interesant de semnalat este faptul

că în urma acestuia s-au clasat alergători cunoscuți ca Bobet (Franța), De Filippis (Italia), Charly Gaul (Luxemburg), iar pe ultimele două locuri, într-o probă care s-a terminat în ceva mai mult decît două minute, au sosit Jean Robic, câștigător al turului ciclist al Franței 1947, în... 4 minute 35 secunde și Henri Anglade, al doilea în turul Franței 1959, cu timpul de... 7 minute 19 secunde 4 zecimi!

Pagină redactată de:
Mircea Enescu
și Mircea Neagu